

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

宾川县菜甸村多元化促增收——走出一条抱团发展共同富裕的道路

□ 通讯员 蒋春旺 沈洪斌

宾川县金牛镇罗官村委会菜甸村积极探索“党支部+合作社+多元化增收”的“1+1+N”联农带农模式...

抱团发展放光彩

菜甸村距县城10公里,全村共有村民250余人,耕地740余亩,以种植葡萄为主。

“合伙种地共同富裕,抱团取暖大放光彩。”这是菜甸村种植基地大门上的一副对联。

年间,合作社不断发展壮大,社员由15户发展到1444户。

2014年,菜甸村成立宾川县乐满地农业开发有限责任公司,村集体以林地和闲置建设用地入股...

统一运营出效益

在葡萄种植过程中,合作社带领社员全面实施金牛镇农业组推行的土壤改良、品种优化、肥水一体等标准化生产技术...

家”,实行“家长制”管理,统一提供生产技术指导和农资采购配送。

农资采购环节实行结算返利机制,返利总额的5%作为合作社发展基金,30%作为技术服务费,65%返还给社员...

股份合作促共赢

在合作社党支部的带领下,合作社组织农户以土地经营权入股,建立合作农场,实行集中连片规模生产经营。

资金、管理团队占股50%,实行利益共享、风险共担的模式。合作农场按18—20亩划定农场家庭户管理单元...

在发展产业的过程中,合作社建立完善“企业联产业带农民”增收机制,通过强产业促就业,为群众提供家门口的工作机会。

共建“无火清明” 共筑防火屏障



弥渡县组织退休干部到弥城镇粮贸市场开展文明祭扫宣传。(摄于3月28日) 清明节前夕,弥渡县开展形式多样的文明祭扫移风易俗宣传活动,引导群众树立文明祭扫、安全祭扫理念,营造和谐、有序的节日氛围。



洱源县人大机关组织干部职工到社区、公园等开展森林防火宣传。(摄于3月31日) 宣传中,干部职工提醒群众和外来游客要遵守森林防火有关规定,并倡导将防火意识传递给身边的人,进一步筑牢安全防线。

永平县多措并举抓好森林草原防灭火工作

本报讯(通讯员 周盛朝) 进入森林草原防火期以来,永平县多措并举抓好森林草原防灭火工作,有效防范化解森林草原火灾风险...

近期,永平县组织开展为期一个月的“无火清明”森林防火带巡护,由30名队员组成的县综合应急救援队每天对全县重点林区、公墓区、坟墓集中区等区域进行巡查巡护...

永平县综合应急救援队副队长赵丽林说。永平县力求通过一个月的“无火清明”森林防火带巡护,督促指导全县重要区域、重点林区管护主体责任建立起“各级齐抓共管、群众广泛参与、全社会积极支持”的森林草原防灭火工作机制...

为配合好全县森林草原防灭火工作的深入开展,县公安局森林警察大队也同步开展不定地点随机巡护,做到“广泛宣传、严管火源、严查火案”。

祭扫。同时,从严查处一批违规用火行为,做到见烟就查、违规就罚、犯罪就抓,全力守护好全县森林草原资源。

进入森林草原防火期以来,永平县县应急、林草、森警、消防等部门合力筑牢防火网,严把重点时段防火关。

森林内枯枝落叶堆积情况、输电线路周边是否存在安全隐患、野外火源管理是否有漏洞等,一旦有火情发生,各乡镇、自然保护区一律全面落实好森林草原火灾应急响应处置机制,积极采取高效应对措施,安全高效处置各类森林草原火情火灾。

“近期,我们在加大火灾隐患排查力度,严厉打击野外违规用火行为的同时,进一步加强森林草原防火宣传,引导广大群众转变思想观念,自觉树立文明祭扫理念。”

南涧县保平村:摩托车巡护队守护绿色家园



摩托车巡护队进村入户开展防火宣传。(摄于3月10日)

本报(通讯员 杨增军 文/图) 在清明节来临之际,南涧县无量山镇保平村紧盯重点时段,积极开展无烟专项行动,组建了一支10人的摩托车巡护队,进行防火宣传和巡护,防患于未然。

摩托车巡护队对入山路口和重点路段、重点林区进行巡查巡护,并深入辖区23个村民小组,进村入户宣传清明祭扫严禁野外用火等森林防火知识,着力提高群众防火意识,构建“全民参与、全覆盖”的群防群控体系。

传、巡护,同时循环播放森林防火相关通知及森林防火“十不准”,努力做到森林防火家喻户晓,人人皆知。

“近期天干物燥,又恰逢清明节,存在较大的火灾隐患,我们时刻紧绷森林防火这根弦。”保平村党支部书记、村委会主任何玉娟介绍,保平村实行网格化管理,将所辖林地划分为8个网格,由8名护林员分片管理,确保措施到位、责任到人,有力抓实森林防火各项工作。

大理市:警民携手共筑森林“防火墙”



民警与社区工作人员进行森林防火宣传。(摄于3月27日)

本报(通讯员 徐建蓉 文/图) 清明节临近,为切实做好森林草原防灭火工作,3月27日,大理市公安局环食药侦大队与下关街道兴盛社区开展“同心圆”城市基层党建联盟体活动,以警社联动形式,提升全民防火意识,筑牢安全屏障。

民警与社区工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、发放《云南省人民政府2025年森林草原防灭火令》《环食药侦民警提示单》等方式,向过往群众普及森林火灾危害及法律责任,积极倡导群众在清明节期间无火扫墓、文明祭祀。

针对独居老人、林区住户等人员,民警与社区工作人员上门开展入户宣传,逐户讲解家庭用火安全知识和森林防火“十不准”。

据介绍,这段时间,大理市警方将持续深化警社联动模式,发挥“林长+警长+网格员”三级联防机制,在辖区公墓、重点林区入口卡点等高风险区域加强武装巡护,常态化开展森林防火宣传,营造“森林防火 人人有责”的浓厚氛围。

上接第一版

投资中国就是投资未来

从“产业链、创新链”看创新赋能之“强”。

前不久,国际医药巨头阿斯利康宣布未来5年投资25亿美元计划,将在北京建立第六个全球战略研发中心,“产业集聚效应和创新生态”是其重要投资判断。

越来越多外资企业把研发中心设在中国,以“把更多技术从中国带到全世界”;越来越多的首发、首测安排在中国,“世界上没有其他地方能像中国这样迅速地测试新技术”。

从“谋生产”转为“谋发展”,见证中国创新能力的稳步提升。

今天的中国拥有26个全球百强科技创新集群,连续两年位居世界第一,正在成为创新“策源地”、新技术加速落地的“孵化器”。

得益于产业体系完整、配套能力强的供给优势,科技创新和产业创新深度融合,创新链和产业链无缝对接,科技创新成果能够快速转化为现实生产力。

我国每年科学、技术、工程、数学专业毕业生的数量超过500万人,科学家与工程师的总体规模接近2000万人,与G7国家同类人才数量的总和相当……

创新的中国是共享机遇的蓝海。抓住中国高质量发展的有利条件,依托不断释放的创新潜能,外资企业在中国可以尽展优势和能力,在全球竞争中赢得先机。

从“超大规模市场”看投资回报之“高”。

数据显示,近年来外商在华投资收益率约为9%,位居全球前列。华南美国商会发布调查报告认为,受访企业普遍表示在中国能够获得较高的投资回报率,近九成美资企业在华盈利。

较高的投资回报率,源自中国超大规模市场的优势和潜能。

我国消费规模很大,但在国民经济和总需求中的比例还比较低,与发达经济体有大约20个百分点的差距,扩大消费的潜力巨大。

从消费群体来看,我国拥有全球最大规模中等收入群体,90后、00后正成为新的消费主力军,对新技术新产品接受度高;

从消费结构来看,从生存型消费向发展型消费升级,人们对高品质生活的需求更加旺盛;

从消费能力来看,城乡居民收入持续增长,特别是城镇化水平稳步提升,消费增长空间十分广阔……

有外国观察家表示,“中国消费市场的体量在全球经济史上都是前所未有的”。高品质生活和高质量发展“双向奔赴”,消费的质与量大幅提升,为各国企业提供大量机遇。

从“透明、稳定、可预期”看政策环境之“稳”。

中国制度具有强大生命力和巨大优越性,正在于有自我完善的制度韧性,既能不断改革创新,又能保持稳定性与连续性。

“中国之制”保障“中国之治”,“风景这边独好”。

在全球保护主义日益加剧的背景下,中国始终以开放姿态为全球注入稳定性,并为全球经济增长作出重要贡献。

对外开放是中国的基本国策,中国开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。

“中国长期保持政局稳定、社会安定”“透明、稳定、可预期的政策环境”,成为外商最看重的投资环境。

中国是世界公认的最安全国家之一。2024年,全国刑事案件同比下降25.7%。无论是从刑事犯罪率看,还是从命案、枪案数量看,都远远低于许多发达经济体。

从五千多年的历史深处走来,以和为贵、和合共生的文明传承,讲信修睦、亲仁善邻的社会氛围,构成中国人文环境的底色底蕴。

外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。

投我以木桃,报之以琼瑶。

外商来华投资普遍得到丰厚回报充分表明,中国是相互成就的平台,是互利共赢的热土。“中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地”。

罗兰贝格全球管理委员会联席总裁戴璞表示:“如果用两个词来形容未来的中国经济,我会说‘稳定’。在充满不确定性的当今世界,中国是世界经济发展的‘稳定锚’。”

把握机遇、投资中国、布局未来。

外资的抉择不仅是理性的,而且是正确的,实践将继续证明,“下一个‘中国’,还是中国”。

【转载自4月2日《人民日报》】

上接第一版

全面查摆问题 锻造刀刃向内政治勇气

加强作风建设,必须以自我革命精神动真碰硬、解决问题。作风建设,抓和不抓不一样,严抓常抓和严一阵松一阵也大不一样,只要真管真严、敢管敢严,就能抓出常态、抓出长效。

对查摆出来的问题,要逐项列出清单,制定措施,推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。要增强对问题的挂账督办、对账销号,做到问题不解决不松劲,解决不彻底不放手,坚决防止敷衍应付、蒙混过关。要真刀真枪、动真碰硬,常态化做好作风问题核查通报,严肃查处各种违规违纪行为,不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果。要健全不正之风和腐败问题同查同治机制,准确把握风腐一体、风腐交织的阶段性特征,一体整饬不正之风,惩治腐败问题,不断放大正风肃纪反腐综合效应。要紧盯群众身边的不正之风和腐败问题,常抓不懈、露头就打,高悬利剑、形成震慑。

作风建设永远在路上,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。推动中央八项规定精神深入持久、化风成俗,全州上下要始终保持严的基调不动摇,持续纠“四风”树新风,紧盯顽固性反复性、隐形变异问题,深挖病灶、一查到底,坚决打好作风建设攻坚战持久战。

绿色发展 共享生态



刀片鱼 分布于西太平洋珊瑚礁海域。有着独特的扁平且直的身和头下尾上垂直漂浮的姿态,由于没有宽大的鳍,只能随波漂浮,嘴部呈管状,较细小。

(大理海洋世界供稿)